

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION Y REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Sobre el problema del aceite

Tanto las manifestaciones promotoras del ministro de Agricultura, como la preocupación notada dentro y fuera del Parlamento ante el peligro que corre la riqueza olivarera, han hecho que los cultivadores y traficantes de este importante ramo de la economía nacional, salgan de su letargo y se apresten a la defensa de sus intereses, que vienen siendo objeto de desdén para todo lo que pueda favorecerle, y tratados como víctimas propiciatorias de todo conflicto social.

El eco del movimiento iniciado llega muy directamente a nosotros, sencillamente por que todavía repercuten nuestras insistentes campañas semanalmente en la Prensa, y así se explica el que, no obstante nuestra modesta labor, recibamos copiosa correspondencia con insinuaciones apreciables para que no desmayemos en nuestra encarnizada lucha defendiendo el aceite, aunque no obtengamos más resultados positivos que la satisfacción del deber cumplido.

Entre las cartas llegadas en estos últimos días, existe una que por la calidad de la persona que la escribe, por su competencia como exportador de aceites, y por su temperamento también de luchador, bien merecía insertarla en estas columnas. La carta dice así:

“Reus, 28 de Marzo de 1934.
Sr. Don Antonio Zurita.

Bujalance.

Mi querido amigo.

Los Gobiernos que van sucediéndose tienen en un abandono tal a cuanto se refiere a la riqueza olivarera, que es llegado el momento de que, todos cuantos sentimos algún interés y cariño por ella, pongamos a contribución toda nuestra voluntad y coordinemos nuestros esfuerzos, si queremos evitar que todo se pierda por la abulia de unos, la incompreensión de muchos y quien sabe si por la maldad de otros.

En los varios años que tanto usted como yo venimos luchando cada cual firme en su puesto, evidentemente hemos discrepado en multitud de ocasiones, en cuestiones que son de procedimiento, pero sin duda alguna, nuestros esfuerzos eran convergentes y tendían al mismo fin, cual es el fomento de la riqueza olivarera.

Amigo Zurita, si no logramos que el Gobierno ponga atención en este problema y rectifique su conducta de “sabotaje” declarado contra la exportación de aceite de oliva, hay que prepararse a un cataclismo para el primer año de cosecha, pues en vez de realizar el programa que nos habíamos trazado de fomentar los mercados de exportación, es el propio Gobierno quien, con una inconsciencia incomprensible, los estrangula día en día en forma que, si la rectificación de conducta no es rápida y total, dentro de poco España no figurará ya como nación exportadora de aceite a América.

Hace más de un año que tenemos los capitales bloqueados en Argentina y cuando por circunstancias especiales España tiene que comprar algo a dicho país, en vez de aplicar el pago de tales mercancías, al aceite, permitiéndole así la continuación de la exportación, unas veces entrega este dinero a Bilbao para que exporte hierro que nunca exportó y que no ha de seguir exportando, y otras como ahora se anuncia, aprovechará la próxima compra de trigo para exportar arroz, y entretanto el aceite que se hunda.

Si es que no quieren que se exporte aceite de oliva, que lo digan claro, pero que no nos engañen ni a ustedes los agricultores, ni a nosotros los exportadores, con promesas y faramallos.

Esta política de valedores de ocasión, un día para Bilbao y otro para Valencia y antes para Galicia, debe terminarse; el interés del país es uno en cada caso y a él hay que atenerse y nadie puede alegar ignorancia sobre la urgente necesidad de que el Gobierno preste atención en los tratados de Uruguay y Argentina.

El acuerdo del Consejo de ministros de ayer autorizando la importación de 75.000 toneladas de maíz, cuyo producto se aplicará a exportar arroz, es la burla más sangrienta que se puede hacer, a los que, tan españoles como los exportadores de arroz, hace más de un año que tenemos bloqueados nuestros capitales en aquel país, pagando intereses, y a todo esto no sabemos aún cuando cobraremos. ¿Cabe una política de mayor sabotaje al aceite de oliva?

Es necesario que intensifiquen ustedes sus protestas y vean si hay algún diputado que realmente sienta cariño por esta producción y denun-

cie con toda entereza, al país, lo que está sucediendo.

Por nuestra parte crea usted que no perdemos medio de trabajar en este sentido y hacemos cuanto es humanamente posible hacer para poner coto a tanta incompetencia.

Ya sabe usted que puede disponer de su atlt. s. s. y amigo q. e. s. m.,
Enrique Fontana.”

Sobrado de razón está nuestro querido amigo el señor Fontana, culto ingeniero, y exportador de aceites bien capacitado: “los Gobiernos que van sucediéndose tienen en un abandono tal, cuanto se refiere a la riqueza olivarera...” que causa verdadera indignación, añadimos nosotros para completar el párrafo.

Para nosotros se revaloriza más la carta del señor Fontana, por que es clara y terminante al apreciar la situación, y además por que al aludir a los años que tanto él como nosotros hemos permanecido firmes en nuestros respectivos puestos, recuerda las discrepancias, algunas de ellas sostenidas con extrema viveza en los periódicos de Madrid, y reconoce que cada cual desde sus puntos de vista, caminábamos al mismo fin.

Recordamos que desde el memorable año de 1926, en que se pretendió legalizar las mezclas del aceite de oliva con el de semillas, venimos advirtiéndolo los peligros del aumento de producción, y condenando la apatía para prevenir el desastre. Por desgracia o por fortuna, el aspecto del olivar andaluz no hace concebir esperanzas de buena cosecha para el próximo año. Ha llovido poco y en cambio las bajas temperaturas han sido extraordinarias, observándose algunas plantas atabacadas en su color. De todas maneras lo más tranquilizador sería haber tenido saneados los mercados y haber multiplicado la exportación a fuerza de propaganda y de convenios comerciales. Hubo un indicio de buena política aceitera en tiempos del subsecretario de Agricultura don Santiago Valiente, pero don Marcelino, el don Marcelino del discurso de Tortosa sobre admisiones temporales, no las creyó convenientes y como no ha habido ni aún siquiera intento de defensa dentro de lo que son los intereses generales y la realidad, así estamos y así estaremos a menos de que nuevos hombres vengan a salvarnos, utilizando los medios rápidos y positivos que tantas veces hemos consignado y que ahora, casi completos, ha hecho suyos la Comisión parlamentaria. Esperemos...

Antonio Zurita

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828
CORDOBA

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Pascual Calderón Uclés recibió ayer las visitas que siguen:

Don Joaquín Carbonell, don José de la Lastra y Hocos, don Vicente Martín Romero, don Vicente Basabe, don Sebastián Moyano, don José Caballero, don Ramón Zamora, don Obdulio Blancas, don Antonio Rojas, don Manuel Castro, don Gabriel Ramos, una Comisión de empleados municipales del servicio del alcantarillado, don José Garrido de Rueda, don Francisco Herencia, don Francisco García, don Manuel Cordero, una Comisión de albañiles, don José Molina, don Francisco García, una Comisión de vendedores en puestos fijos, don Francisco López, don Francisco Cabello, don Gregorio Aceitero, una Comisión de taxistas, D. Antonio Prieto, don Francisco Carbonell y don Miguel Cañas.

Servicios de a Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Luis Alfaro López, por abandonar una caballería en la Avenida del Gran Capitán; de Dolores Martínez Guerra, por colocar andamios careciendo de licencia; de Salvador Rodríguez Martínez, por conducir un carro por la plaza de la Magdalena estando interceptada; de Rafael Martínez Ramírez, por jugar a la pelota en la vía pública; de Matilde Pintado Delgado, por dedicarse su hijo a juegos molestos y peligrosos y de Geneveva Moya Enriquez, por abrir al público una droguería sin estar autorizada.

El guardia número 43, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Rafael de la Mata Eslava y a Manuel Martín Piñero, que se maltrataron y promovieron escándalo en la plaza Mayor.

Se vendé naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil don Luis Armiñán Odrizola los alcaldes de Almodóvar del Río y Villa del Río.

Tranquilidad

El señor Armiñán recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia la tranquilidad era absoluta.

Para el Comedor de Caridad

Suscripción abierta por el gobernador civil a favor del Comedor de Caridad:

Suma anterior, 27.527'85 pesetas.
Señor comisario jefe y funcionarios de Vigilancia, 161'50 pesetas; señor teniente, clases y guardias de Seguridad, 127; señores inspectores provinciales de Primera Enseñanza, 35; doña Carmen Torres Barrios, 5; don Joaquín Ortega y señora, 25; doña María del Valle Barbudo Bejarano, viuda de Diez, 50; señores Barrena y Luque, 200; señora viuda de don Fernando López, 50; doña Carmen Delgado, viuda de Barea, 25; don Juan Alcántara Sampelayo, 50; Asociación de Horticultores y Productores de leche, 100; Banco de España, 1.500; don Bernardo Alba, 30; señora de Sánchez Goñi, 50; don Enrique Viguera Espejo, 25; Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, 150.
Suma total, 30.111'35 pesetas.

La extinción de los animales dañinos

El gobernador ha autorizado a doña Filomena Cantero Ríos, vecina de Zuheros, para que pueda colocar preparados de extrinínica en la finca de su propiedad llamada “La Sierra”, de aquel término, a fin de exterminar los animales dañinos.

Carta del extranjero

Ritmo, fortaleza y educación

Sin duda, el hitlerismo ha producido una cierta tranquilidad espiritual en las gentes y en los negocios. La tranquilidad del orden. Esa tranquilidad que se precisa en la vida económica e industrial de un país para que la acción dinámica del trabajo se aniquile.

Y esta tranquilidad se refleja en las ciudades y en los pueblos. Y como el capital no puede ser ajena al reflejo de las regiones puesto que ella representa al conjunto nacional, en las calles berlinesas, en sus cafés, en sus espectáculos y en sus lugares públicos de reunión política, la animación es mayor. No abunda el dinero, como todo el mundo sabe, pero se da casi la sensación contraria. Las gentes se traen más que antes. Atestan los cafés del Zoo y del Unter den Linden. La svástica decora el ambiente bullanguero de la calle.

Y no abunda el dinero, por que el dinero no abunda en ninguna parte, pero abunda el concepto ciudadano del ritmo, que es el secreto del crédito interior. El otro crédito, el exterior, obedece siempre a vivencias de alta economía ajenas a la voluntad de los pueblos. Todo el mundo sabe, que la cobertura oro del marco apenas paga el ocho por ciento, las obligaciones Young, bajan en la Bolsa de París, la conferencia de El Haya da la tónica de la escasa capacidad de los países en cuestiones económicas, pero a pesar de todo, Alemania trasluce solvencia y su prestigio en el concierto universal de las potencias fundamentales, no ha disminuido ni un ápice.

No atribuyamos este respeto exterior, a la rigidez hitlerista, nada de eso. Alemania con Hitler y sin él, responde siempre a un ritmo de organización que las mayores catástrofes no pudieron abatir, por que el procedimiento, la norma, es consustancial a la idiosincrasia del pueblo. Fuerte por constitución y por educación. Eso es todo.

I. Fernández de Córdoba
Berlín.
(Prohibida la reproducción)

De Instrucción Pública

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba se ha recibido el título de profesora en partos expedido a favor de doña Francisca Sánchez Pérez.

Instancia desestimada

La Dirección General de Primera Enseñanza ha desestimado la instancia de los maestros de Villa del Río y Doña Mencia don Claudio Tallón Casa Montilla” le obsequiará con un Cantero y don Luis Rincón Borrego magnífico par de medias o calcetines respectivamente, solicitando permisos. Claudio Marcelo, 19.

PELICULAS CALLEJERAS

¿TIENE USTED EL 13 DE LA A?

Lector amable; ¿has observado tú unos grupos cada vez más nutridos en la calle de Gondomar y la Plaza de la República?

¿Te has dado cuenta de que hay momentos en que dificultan el tránsito de peatones y carruajes?

¿Has indagado lo que hacen esas personas reunidas en apretados grupos en plena vía pública? ¿No?

Pues yo sí; yo he indagado para tí y para mí, y voy a contártelo.

Al acercarme a uno de los muchos grupos que había formados en la calle de Gondomar, un caballero bien portado, y ya metido en años, me preguntó:

—Oiga, señor ¿Tiene usted el 13 de la A?

—Hombre, el 13 de la A, no lo poseo, pero en cambio sí puedo servirle el último número del “T. B. O.” que llevo para los niños!

—No es cosa de broma, caballero, me falta el 13 de la A y como lo llevo hoy a mi casa, el júbilo va a ser enorme!

—¿Pues completamente en serio, no tengo el 13 de la A!

—Qué lástima, ese es el número más difícil de encontrar de la serie A!

Otras personas cambiaban o compraban el 8 de la A, el 5 de la B, o el 11 de la C.

Para que te enteres de una vez, caro lector, te diré que se trata de los cupones que venden los ciegos para el sostenimiento de la Asociación que les ampara.

Reuniendo en un álbum los 15 números de que consta cada una de las series, le abonan al afortunado mortal ¡150! pesetas.

¿Yes cómo ya está explicado la causa de esos grupos que se sitúan en la calle de Gondomar, para el “cambaluche” de cupones?

—Naturalmente! ¡150 pesetas en estos tiempos!

¿Tiene usted el 13 de la A?

A nosotros nos parece admirable ese entusiasmo que ha despertado entre los cordobeses la “Lotería de los Ciegos” por el alto fin humanitario que se realiza, pero...

—Maldito pero...!

En un principio, los grupos de “cuponistas” estaban integrados por seis u ocho juvenuelos, pero ahora la cosa ha variado.

Ya se reúnen en plena calle, para cambiarse o comprarse los cupones, juvenuelos, hombretones, ancianos, señoras, señoritas y hasta militares sin graduación, y los grupos han pasado a ser verdaderas masas.

Como las ciudades modernas, para llegar a serlo, han de organizar bien sus cosas, y el intercambio de cupones, es ya casi una “servicio público” se impone su ordenación racional.

Yo propongo al Excmo. Ayuntamiento que a la mayor brevedad instale en la plaza de la Compañía, hoy sin gran paso de peatones y carruajes, la “Bolsa municipal de intercambio de cupones de la Lotería de los Ciegos”.

En dicha plaza, se colocaría una gran pizarra y un funcionario del Municipio, tiza en ristre, realizaría esta sencilla operación:

—Por el 13 de la A ofrecen dos pesetas!

—¿Se cambia el 8 de la B por el 11 de la C! ¡Del 5 de la A hay exceso!

—Escasea el 10 de la B!

—¿Animense, señores!

De esta manera, el público acudiría a la “Bolsa municipal” donde por una pequeña prima para el Municipio, cambiaría sus cupones y la calle de Gondomar quedaría libre de los grupos de “cuponistas”.

La idea no es descabellada, está diseñada con cariño y dentro de nada la “Bolsa de los Cupones” sería un magnífico negocio municipal.

Vuestro hasta la tumba...

Juanito

Flores de Sierra Morena

POESIAS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

Título UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos “La Casa Montilla” le obsequiará con un Cantero y don Luis Rincón Borrego magnífico par de medias o calcetines respectivamente, solicitando permisos. Claudio Marcelo, 19.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION. EN ZARAGOZA SE DECLARO ESTA MAÑANA LA HUELGA GENERAL Y EL MINISTRO ANUNCIA LA ADOPCION DE SEVERAS MEDIDAS PARA RESTABLECER LA NORMALIDAD

Madrid

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les manifestó que en Zaragoza se había declarado inesperadamente la huelga general por cuarenta y ocho horas, según declaración de sus promotores.

Han parado—agregó el señor Salazar Alonso—algunos tranvías y autobús y varios dependientes de comercio.

La tranquilidad es absoluta.

Esta mañana he conferenciado por teléfono con el subsecretario de Gobernación, que de regreso a Madrid, se encuentra en Zaragoza, y me ha anunciado que ha recorrido las principales calles de la población y la normalidad es completa.

Me ha comunicado el señor Benzo que la opinión asiste al Gobierno y como éste está dispuesto a no tolerar que se interrumpian los servicios públicos, adoptará las medidas de excepción que crea necesarias para acabar con este estado de cosas intolerable.

Todas las huelgas tiene un fundamento y como ésta sólo tiene por origen producir perturbaciones, esa actitud no puede tolerarla un Estado medianamente organizado.

—¿Esas medidas afectarán a los elementos directores del movimiento? —Cuando yo digo que el Gobierno adoptará medidas, pongo siempre por delante la extensión correspondiente sin más limitaciones que las que impongan las leyes.

Ahora marcho al banquete del Comité directivo del partido radical, que presidirá el señor Lerroux.

En Guerra

El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita de una Comisión de maestros de Badajoz.

El señor Hidalgo dijo a los periodistas que había suspendido las audiencias del sábado y lunes próximos por tener que asistir a la entrega del Guión de la Escolta Presidencial y a los ejercicios de Artillería que se celebrarán en aquellos días con motivo del curso de coronelos.

Reunión de la minoría radical

Bajo la presidencia del señor Guerra del Río se reunió esta mañana la minoría radical.

El ministro de la Gobernación aban-

donó la reunión antes de terminar ésta.

El señor Guerra del Río dijo a los periodistas que se había aprobado por unanimidad el propósito de votar la proposición de guillotina presentada a las Cortes por el señor Pérez Rozas, sobre la discusión del proyecto de haberes del clero.

Se acordó que no haya abstenciones.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES DESTITUYE AL JEFE DEL CENTRO TELEGRAFICO DE MADRID Y ANUNCIA SEVERAS MEDIDAS PARA IMPONER LA DISCIPLINA

El ministro de Comunicaciones señor Cid ha destituido al jefe del Centro Telegráfico de Madrid.

Como al cesar aquél en su cargo el personal se comportara en forma que no se ajusta a la disciplina, el ministro ha anunciado la adopción de severas medidas que irán apareciendo en la “Gaceta”.

La Comisión de Responsabilidades

En la Sección cuarta del Congreso se reunió esta mañana la Comisión de Responsabilidades.

Se acordó acceder a la petición del exministro de la Dictadura señor Castedo de trasladarse a Madrid para ver a su madre que se encuentra gravemente enferma, concediéndole quince días de suspensión del destierro que sufre.

La Comisión acordó declararse incompetente para continuar sus actuaciones.

El Crédito Agrícola

La Junta del Crédito Agrícola ha acordado suspender la concesión de créditos para evitar el almacenamiento de trigo.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Francos, máximo	48'50
Idem mínimo	48'40
Libras, máximo	38'00
Idem mínimo	37'90
Dollar, máximo	7'38
Idem mínimo	7'36
Interior 4 por 100	70'15
Exterior 4 por 100	82'35
Amortizable 5 por 100 1930	94'25
Idem ídem 1917	90'15
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	90'95
Acciones del Banco de España	555'00
Idem de Tabacos	205'00
Idem f. c. Norte de España	257'00

HACIENDA DE SANTAELLA

Libramientos

Suscripción iniciada por una Comisión del Circulo de Labradores de Santaella para socorrer a los necesitados con motivo del paro forzoso: El Circulo de Labradores, 100 pesetas; el Ayuntamiento, 200 pesetas; don Sebastián Moyano Enriquez, doscientos panes; don Antonio Palma Gómez, doscientos panes; don Antonio Roldán, por don Angel Losada, doscientos panes; don Juan de Dios Moyano Enriquez, 25 pesetas; don Rafael Ruiz Lechado, cien panes; don Salvador Llamas Merino, 25 pesetas; don Francisco Delgado Fernández, 25 pesetas; don Antonio Palma Gálvez y hermano, cien panes; don José Rafael Rodríguez Gálvez, 5 pesetas; señora viuda e hijos de Manuel Illanes, 30 pesetas; don Salvador Castañeda Ordóñez e hijos, cincuenta panes; don Antonino de Moral González, cien panes; doña Gregoria Gálvez Alcántara, 2 pesetas; don Antonio Rivera Sevilla, 2 pesetas; don José Rivilla Rivas, diez pesetas y diez panes; don Francisco Estepa Arroyo, diez pesetas y diez panes; señoras viuda e hijos de José López, diez pesetas y diez panes; señora viuda de Fidel Rodríguez, diez pesetas y diez panes; doña Antonia Sevilla Luque, viuda de Castilla, 5 pesetas y 5 panes; don José Luque Ruiz, 50 pesetas; don Juan Castilla Sevilla, cincuenta panes; don Nicolás Moyano Pedrosa, 5 pesetas; don Bartolomé Cabello Cabello, 5 pesetas.

(Continuará.)

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy jueves 5 de Abril de 1934.-A las 7 y 10:30.-DESPEDIDA DE LA GRAN COMPANIA formada exclusivamente para las representaciones del definitivo éxito teatral, EL DIVINO IMPACIENTE. Poema dramático, en verso, dividido en prólogo, tres actos (el segundo y tercero divididos en dos cuadros) y epílogo, original de DON JOSE MARIA PEGAN. Empresa artística: MANUEL HERRERA ORIA.-Primer actriz: MARIA LUISA MONERO.-Otra primera actriz: ANITA CARUANA.-Primeros actores: RAFAEL MARIO VICTORERO, FERNANDO FRESNO y LUIS ECHAIDE.-Hoy jueves, DESPEDIDA DE LA COMPANIA.-Butaca numerada, 3'00 pesetas.-Anfiteatro, 1'00.-Paraiso, 0'40.-La taquilla se abre a las tres de la tarde.-Mañana viernes, estreno de la gran película "Columbia Pictures", EL DEMOLEDOR, por JACK HOLT.-Sábado, presentación de la famosísima ORQUESTA DE JAIME PLANAS con sus discos vivientes.-Importante Compañía de Variedades.

Teatro Duque de Rivas.- EMPRESA A. CABRERA TELEFONO 1750

Hoy jueves, a las 7 y 10:30.-ULTIMA Y DEFINITIVA PROYECCION DE A PRECIOS POPULARES, DE LA CRUZ Y LA ESPADA, hablada y cantada en español.-Butaca, 1'00 pesetas. Gradas, 0'25.-Pronto, estreno de EL BARBUDO CHINO, en español.-EL COFRE MISTERIOSO, en español.-SOÑADORES DE LA GLORIA, en español y CATALINA DE RUSIA, la película del año.

CINE ALKAZAR.- Empresa Cines. Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549

Hoy jueves 5 de Abril de 1934.-A las 7, 8'45 y 10'45.-Primer: EL RODEO.-Segundo: La emocionante película EL FANTASMA. Sensación grande en toda la película.-A las 7 y 10'45, butaca, 0'80; niños, 0'30.-A las 8'45, butaca, 0'40.-Mañana, LA BRIGADA MOVIL DE SCOTLAND YARD.

CINE GONGORA.- EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8.- Teléfono 2166

Hoy jueves, día de moda, a las 7 y 10:30, estreno de la gran producción Metro Goldwyn Mayer, MADRES DEL MUNDO, por Diana Wynyard, Lewis Stone y Phillips Holmes. El tema palpitante de la guerra, reflejado en un hogar.-El sábado estreno de la notable producción española de la Orpheo Films SE HA ESCAPADO UN PRESO, por Rosita Diaz Gimeno, JUAN DE LANDA y RICARDO NUÑEZ.-Durante los días del 8 al 15, esta Empresa, por vez primera, en Córdoba, celebra la semana cinematográfica, presentando cinco grandes superproducciones de primera fila. Durante los días laborales, las secciones serán continuas desde las 7 de la tarde.-Precios para todos los públicos.

La Semana Santa en Doña Mencía

Cuanto leen el título que antecede, se preguntarán asombrados, ¿pero es posible esto? Si, es completamente cierto. Aquí donde tantas amarguras hemos sufrido al observar como un pueblo eminentemente cristiano hacia negación de su fe y se revolvió contra todo aquello que constituía su tradición y su baluarte; aquí donde una mañana de Septiembre de 1932 este mismo pueblo presenciaba el incendio completo de su Catedral chiquita, como la llamó con visión certera nuestro Prelado don Adolfo Pérez Muñoz en su visita pastoral a ésta; aquí donde tan perseguida estuvo hace poco la Religión, se ha celebrado la procesion del Santo Entierro, única que podía celebrarse, por haberse salvado del incendio de esta parroquia las imágenes de la Magdalena, San Juan y el Santo Sepulcro que estaban en casas particulares.

La idea surgió del mismo pueblo que sentía renacer en su corazones la savia católica, y este pueblo pidió insistentemente que hubiera personas que se encargaran de organizar, dirigir o encabezar esta corriente y este caudal de arrepentimiento que aquí tenía en sus pechos y que quería entregar para que se administrara y se le absolviera.

Legítimamente no podía negarse y ¿cómo no? brotó enseguida una comisión integrada por el cura párroco don Juan Navas Barba, el coadjutor don Miguel Sánchez Fernández, y don José Sánchez González, don Cruz Tutau García, don Francisco Ortiz Gan, don Ricardo Pardo Alarcón, don Pedro Moreno Moreno, don Rafael Vergara Navas, don Juan Poyato Blanco, don Manuel Ortiz Alférez y don Juan Luque-Campos, que recogió con cariño el deseo del pueblo y se dispuso a encabezar este estado de conciencia cristiana, administrándolo reclamente.

Surgió de esta Comisión acto seguido una idea tan pura, tan humana y tan noble que encontró eco en todas partes: "Dar de comer al hambriento". Todo se hizo en sólo tres días, pues estos hombres desinteresados dejaron sus quehaceres unos y aprovecharon sus momentos de descanso otros y se lanzaron a la calle, no sin antes haber solicitado el debido permiso de las autoridades, que les fue concedido, y divididos en tres secciones, consumieron sus energías, solicitando recursos económicos para que todo el vecindario tuviera en estos días tan señalados el pan nuestro de cada día.

No fue vana la idea ni difícil la empresa, no, pues sólo en dos días se recaudaron unas dos mil doscientas pesetas, habiendo dado este pueblo un espectáculo hermoso, de abnegación y desprendimiento, imposible de concebir.

Ante el fin tan humanitario a que se destinaba la recaudación, muchas personas contribuyeron con aquellas cinco pesetas que tenían destinadas para sus familias, siendo esto mucho más meritorio, y ya no fue sólo el pan nuestro de cada día sino que se ampliaron las raciones con aceite, bacalo y judías, socorriendo con ello durante tres días (jueves, viernes y domingo) a todos los necesitados de esta población.

Llegado el Viernes Santo, se congregó en los alrededores del convento de las Hijas de Cristo Rey, donde el presbítero don Miguel Sánchez había de predicar el sermón de las Siete Palabras, una multitud enorme. En sus caras se observaba la íntima satisfacción que sentían en sus pechos, y abiertas fueron las puertas de dicho convento que en brevísimo rato llenose por completo la iglesia allí instalada, como igualmente dos patios, uno de entrada y otro lateral, mientras en la calle continuaba medio pueblo unos pugnando por entrar y otros esperando la salida de la procesion.

Antes, el párroco don Juan Navas Barba, había dirigido su palabra en otro sermón a todos los niños allí congregados, con el fin de dejar espacio después a las personas mayores. El sermón predicado por el presbítero don Miguel Sánchez Fernández fue un verdadero derroche de oratoria, prudencia y justicia, tocando al sentimiento y al corazón de todos con tal habilidad, maestría y facilidad de palabra, que la multitud, enternecida, no aplaudía por respeto al sagrado lugar en que se encontraba. Terminado el sermón, se puso en marcha la procesion del Santo Entierro, siendo escoltado el Santo Sepulcro por fuerzas del benemérito Instituto de la Guardia civil, mientras otros números del mismo Cuerpo se multiplicaban para mantener el orden más completo y entonces fue cuando el pueblo se entregó de lleno al mismo pueblo. Mi modesta pluma se considera incapaz de poder reflejar, siquiera, la manifestación religiosa tan espontánea, tan noble y tan arrolladora vista por mis ojos; hombres y mujeres, viejos y niños de todas las clases sociales confraternizando y unidos en dos compactas filas, llenaron por completo las calles del pueblo acompañando a las imágenes. Las saetas se sucedían sin interrupción y en ellas se ofrecía a estas imágenes cuanto pasión y cuanto amor puede haber en un pecho católico y así continuó la procesion con un orden completo y un silencio absoluto durante tres horas hasta que llegada de regreso al Colegio de las caritativas Hermanas de Cristo Rey, la Comisión organizadora que la presidía, se retiró satisfecha y orgullosa del acto realizado.

sermón a todos los niños allí congregados, con el fin de dejar espacio después a las personas mayores.

El sermón predicado por el presbítero don Miguel Sánchez Fernández fue un verdadero derroche de oratoria, prudencia y justicia, tocando al sentimiento y al corazón de todos con tal habilidad, maestría y facilidad de palabra, que la multitud, enternecida, no aplaudía por respeto al sagrado lugar en que se encontraba.

Terminado el sermón, se puso en marcha la procesion del Santo Entierro, siendo escoltado el Santo Sepulcro por fuerzas del benemérito Instituto de la Guardia civil, mientras otros números del mismo Cuerpo se multiplicaban para mantener el orden más completo y entonces fue cuando el pueblo se entregó de lleno al mismo pueblo.

Mi modesta pluma se considera incapaz de poder reflejar, siquiera, la manifestación religiosa tan espontánea, tan noble y tan arrolladora vista por mis ojos; hombres y mujeres, viejos y niños de todas las clases sociales confraternizando y unidos en dos compactas filas, llenaron por completo las calles del pueblo acompañando a las imágenes.

Las saetas se sucedían sin interrupción y en ellas se ofrecía a estas imágenes cuanto pasión y cuanto amor puede haber en un pecho católico y así continuó la procesion con un orden completo y un silencio absoluto durante tres horas hasta que llegada de regreso al Colegio de las caritativas Hermanas de Cristo Rey, la Comisión organizadora que la presidía, se retiró satisfecha y orgullosa del acto realizado.

¡Pueblo de Doña Mencía! Desde las columnas de este periódico que de manera tan amable recibe y publica estas mal pergeñadas cuartillas, la Comisión organizadora te da la más expresiva gracias por tu conducta seria, por tu sublime ternura y por tu gran esfuerzo, que ojalá nunca le falte pues con ello has puesto el nombre que llevas, allí donde siempre estuvo, lo cual para la Comisión organizadora es la mayor satisfacción a que pudo aspirar.

El Corresponsal Doña Mencía 2 Abril 1934.

Ayuntamiento de Córdoba

(Sección de Arbitrios)

Terminada la confección de las matriculas que han de regular el cobro, en el corriente año, del arbitrio establecido sobre el consumo de carnes en el extrarradio, de los derechos o tasas sobre prestación del servicio de Guardería rural y de los Arbitrios, con fines no fiscales, sobre edificaciones de carácter temporal levantadas en solares y sobre retretes sin agua a presión, se anuncia por el presente que las relacionadas cuatro matriculas quedan de manifiesto, por término de ocho días hábiles, en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal para que los contribuyentes interesados puedan examinarlas y aducir, en su contra, las reclamaciones de que se crean asistidos, advirtiéndose que transcurridos esos ocho días no se admitirá ninguna a menos que verse sobre errores imputables a la Administración municipal. Córdoba 1 de Abril de 1934.-El Alcalde, Pascual Calderón Uclés.

NOTAS DE SOCIEDAD

-Ha experimentado notable mejoría en la dolencia que padece la distinguida señora doña Carmen Couty, esposa de don Angel Maria Rubio Castillejo. Le deseamos rápido restablecimiento. -Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le aqueja el artista pintor don Manuel León As truc. Lo celebramos.

La colocación de obreros campesinos de Córdoba

El delegado provincial de Trabajo facilitó ayer a la Prensa la siguiente nota:

Como complemento a las gestiones iniciadas con miras a resolver el paro obrero agrícola de Córdoba, en esta Delegación Provincial de Trabajo fueron citados representantes de Asociaciones patronales que ofrecieron amplias facilidades tenidas en cuenta las presentes circunstancias para empezar la colocación de obreros en las próximas 48 horas.

La Delegación publica en el "Boletín Oficial" el adjunto edicto, como anuncio de las visitas de inspección comprobatorias del cumplimiento o incumplimiento de las Bases de Trabajo y leyes sociales.

Espera el Delegado Provincial que dadas las circunstancias no habrá que proceder a imponer sanciones con motivo de las visitas.

Córdoba 4 de Abril de 1934.-El Delegado provincial, E. Ruano.

El edicto de referencia dice lo siguiente:

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE CORDOBA

Teniendo conocimiento de que en muchas fincas están incumplidas las diversas disposiciones dictadas sobre colocación obrera, muy especialmente las que regulan la preferencia de obreros de la localidad, y dado que en las circunstancias actuales existe un paro de obreros agrícolas debido en gran parte a la existencia de obreros forasteros en proporción mayor de la consentida, precisa que en el plazo máximo de 48 horas procedan los patronos a admitir el número de obreros del término municipal suficiente a ponerse dentro de la ley sin dar lugar a que al girarse por la Inspección las visitas comprobatorias se vea esta Delegación precisada a la imposición de sanciones. Córdoba 4 de Abril de 1934.-El Delegado provincial, E. Ruano.

LLEGO

El espléndido y variado surtido para primavera y verano, en telas preciosas para vestidos de señora y corte de trajes para caballero, en EL METRO y también en sus tres sucursales.

Debido a las grandes compras que EL METRO Sociedad Anónima ha hecho en las más importantes fábricas para surtir sus cuatro establecimientos de Córdoba, les permiten conseguir precios especiales y descuentos, siendo este el secreto por el cual son nuestras 4 casas las que mejor surtido presentan y más barato venden.

Comete una gran torpeza todo comprador si al efectuar compras no visita antes EL METRO o cualquiera de sus tres sucursales, aunque solo sea para imponerse.

El que prueba a comprar, sale satisfecho, repite, se hace cliente fijo, por algo será...

Ver para creer: en EL METRO lo esperamos. Precio fijo verdad.

DE LA PROVINCIA

Un niño gravemente herido

En la Comisaría de Vigilancia se ha recibido un telegrama dando cuenta de que en Guadarramilla del Campo, del término de Pozoblanco, el niño de doce años de edad Antonio Rojas Arévalo tuvo la desgracia de que se le disparase involuntariamente una escopeta, produciéndole una herida gravísima.

Detenidos

La Guardia civil de Fernán-Núñez ha detenido a Antonio Pedrosa Fernández (a) El Nano y Antonio Rios Soria, contra los que recaen sospechas de que en la noche del 30 al 31 de Marzo último, interceptaron la línea del alumbrado público, dejando a oscuras el pueblo durante el desfile de una procesion.

Una reyerta

En Villanueva del Duque ha detenido la benemérita a Mariano Puerto Blanco, que en la carretera de Belalcázar sostuvo reyerta con Francisco Checa Expósito y Adrián Hidalgo Molina, causándoles lesiones leves.

Detención de reclamados

La Guardia civil de Ojuelos Altos ha detenido a los vecinos de la aldea de Cardenchocha Dionisio Haba Rodríguez, Carmelo Haba Martínez y Antonio Bernal García, que estaban reclamados por el juez del partido.

Notas del Calendario Cordobés

5 de Abril

Sale el sol a las 5'54.-Se pone a las 6'42. Sale la luna a las 12'19.-Se pone a las 10'8. Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas a las 3'30. El de la Oración de la tarde, a las 7. El de Animas, a las 9. El día 7 entra la luna en cuarto menguante a las 12'49 de la madrugada. Según las predicciones meteorológicas habrá lluvias y la temperatura será, por lo baja, impropia de la estación.

LA AGRUPACION DE PERIODISTAS

La Junta directiva de la Agrupación de redactores de la Prensa diaria visitó ayer oficialmente al gobernador civil para cumplimentarlo y comunicarle que había sido designado presidente honorario de la nueva entidad.

El señor Armiñán agradeció el nombramiento y con cálidas frases, rebosantes de afecto, ofreció a los periodistas, sus compañeros, para todo cuanto pueda redundar en beneficio de la Agrupación.

Después los directivos visitaron al alcalde don Pascual Calderón Uclés y al presidente de la Diputación don Pablo Troyano Moraga a quienes dieron cuenta de haber sido nombrados socios honorarios.

Ambos acogieron con vivas simpatías a sus visitantes y correspondieron al saludo de estos con palabras de gran cordialidad.

Los periodistas salieron muy gratamente impresionados de estas visitas.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "Calzados Imperio" le obsequiará con un magnifico par de medias o calcetines. Málaga, 9.

Servicio especial de viajeros a Granada

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha organizado un servicio especial de viajeros a Granada con motivo de la celebración de la Semana Deportiva "Sierra Nevada" que se verificará en los días del 9 al 16 del actual.

Los billetes de ida y vuelta a precios reducidos serán válidos desde el día 8 hasta el 15, ambos inclusive, para todos los trenes, excepto los expresos.

Los precios en lo que afecta a nuestra provincia, son los siguientes:

Puente Genil, 36'20 pesetas en primera clase, 26'75 en segunda y 15'60 en tercera; Aguilar, 40'25, 29'80 y 17'65; Montilla, 41'65, 30'80 y 18'30; Córdoba, 51'85, 39'05, y 23'20; Cádiz, 43'40, 32'15 y 19'05; Lucena, 41'25, 30'55 y 18'10.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano Edificio Dato núm. 5 duplicado (Médica Alta) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

FARMACIA CANTON de guardia esta semana San Felipe, número 3 (San Nicolás). Teléfono, 1345.

GACETILLAS

Concierto aplazado

Ha sido aplazado el concierto que la Orquesta Española de la Sociedad Cultural "Amigos del Arte", de Lucena, se proponía celebrar el sábado próximo en el Teatro Duque de Rivas, ante la imposibilidad de preparar para ese día las nuevas obras que han de figurar en el programa.

Opportunamente se anunciará la fecha en que haya de efectuarse tal concierto.

Detención de un sospechoso

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia afectos a la plantilla de ferrocarriles detuvieron ayer en la Estación Central a Rafael Lagares Melero (a) El Rafaquito, individuo sospechoso e indocumentado.

La "Revista Mariana"

Hemos recibido el número de la "Revista Mariana" correspondiente al mes de Marzo último.

Contiene interesantes trabajos y un fotográfico reproduciendo la preciosa imagen de Nuestra Señora del Mayor Dolor, que se venera en la iglesia del convento de San Cayetano.

Academia de Ciencias Médicas

La Academia de Ciencias Médicas celebrará sesión ordinaria hoy, a las siete y media de la noche, en el local del Colegio de Médicos, plaza de la República, 2.

Don Rafael Garrido Zamora pronunciará una conferencia, desarrollando el tema: "Tratamiento del Bocio por la Radioterapia".

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Carmen Maldonado Yaro a sus convecinos Teresa Ortiz López y Luis Ramos, por haberla maltratado de obra en su domicilio calle de Duartas, número 7.

"Esto"

Nos da a conocer la vida novelesca y emocionante del "Sultán Azul", el rebelde aspirante al trono de Marruecos, y las consecuencias que tendrá su voluntaria entrega a las autoridades españolas.

También inicia en este número un ingenioso concurso de fotografías de Universidades españolas, con premios por el valor de mil pesetas.

Publica además: Reportaje sobre la pena de muerte, con declaraciones de destacados políticos.-La Semana Santa y la feria de Sevilla.-Domingo madrileño: La mujer en la mañana del domingo.-Huevos de Pascua en Alemania.-Crónica deportiva, ilustrada con dibujos y fotografías.-La tentación (cuento).-Hacia la anulación de la servidumbre.-Libros.-Hogar.-Toros.-Actualidades.

Suscribirse a "Esto" y anunciarse en "Esto" es contribuir a una eficaz campaña de moralidad, de arte y de cultura.

Lea usted "Esto" todos los jueves. 30 céntimos en toda España.

Riña Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer a Basilio Torres Vargas y Diego Castro Castro, por haber sostenido una riña en la Avenida del Gran Capitán. Diego se dió un golpe con una farola, cuando forcejeaba con Basilio, resultando con una contusión leve en la región parietal, de la que fue asistido en la Casa central de Socorro.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Pequeño incendio

Anoche a las ocho, declaróse un pequeño incendio en el segundo piso de la casa que los condes de Colomera poseen en la Plaza de la República y que está habitado por don Luis Castro Molina.

Ardieron un colchón y las ropas de una cama.

Acudieron los bomberos pero su presencia fue innecesaria porque el personal de la casa había apagado ya las llamas.

Desconocese las causas del fuego.

Defunción

Ha fallecido el coadjutor de la iglesia parroquial de San Lorenzo, de nuestra capital, don Antonio Pérez Arévalo.

El finado era de Zuheros, contaba 60 años y había permanecido 14 desempeñando dicha coadjutoría.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

Viuda de Valentín García del Campo

SUCESOR MIGUEL DIAZ REYES

Los mejores Cafés tostados diariamente, de todas clases, Arroz, Conservas, Garbanzos, Aceites y demás artículos los encontrará en esta casa a precios muy reducidos.

Avenida de Cervantes, número 24. Teléfono 11-16.

SERVICIO A DOMICILIO

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 3 de Abril hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Product and Price. Includes items like Vaca con hueso, kilo, a 4'20; Sin hueso, kilo, a 5'84; Ternera con hueso, kilo, a 4'60; Sin hueso, kilo, a 6'40; Macho, kilo, a 3'00.

Advertisement for HENO de PRAVIA soap. Includes an illustration of a woman washing her face and a box of the soap. Text: 'La espuma cremosa del HENO de PRAVIA da vida al cutis; protege, suaviza y perfuma. PASTILLA, 1,30'. At the bottom: 'PERFUMERIA GAL. - MADRID. - BUENOS AIRES'.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

UNAS MANIFESTACIONES DE MARTINEZ BARRIO

Al llegar el señor Martínez Barrio a la Cámara preguntó a los periodistas qué noticias había.

—¿Ha asistido usted al banquete de la Comisión ejecutiva del partido radical?— le preguntó un periodista.

—No. Envié una carta al señor Lerroux excusándome.

Los periodistas le dijeron que habían recibido el encargo de los compañeros de Sevilla de intervenir en lo que se refiriera a la concesión de la Hoja Oficial del Lunes, pues según parece unos individuos que no son periodistas han sorprendido la buena fe del gobernador.

—El gobernador —dijo el señor Martínez Barrio— es un hombre serio y no dudo de que si hay algún fundamento y ha sido sorprendido en su buena fe, se anulará dicha concesión.

La disciplina en el Cuerpo de Telégrafos

Con motivo del cese del jefe de Telégrafos de Madrid don Fernando Soler algunos funcionarios francos de servicio acudieron a saludarlo y dieron muestras contra los republicanos del 19 de Noviembre.

Parece que la destitución del señor Soler obedece a haberse negado al requerimiento que se le hizo para que se diera de baja en el Sindicato Nacional de Telégrafos.

Las medidas que adoptará el ministro de Comunicaciones para restablecer la disciplina en el Cuerpo de Telégrafos serán análogas a las que dictó para el de Correos.

El señor Cid someterá el decreto a la aprobación de sus compañeros en el Consejo que se verificará el viernes.

Una referencia de lo ocurrido en la reunión de la minoría radical

En la reunión celebrada por la minoría radical el señor Guerra del Río que presidia, propuso que no se hablara de la cuestión del señor Martínez Barrio hasta que se ocupe del asunto el Comité nacional del partido.

En lo que respecta al discurso pronunciado por el señor Azaña que contiene algunas frases que los radicales consideran injuriosas para ellos, se acordó no tratar del asunto hasta hoy en que volverá a reunirse la minoría.

La cuestión principal puesta a debate fue la de la aplicación de la guillotina al proyecto de haberes del clero.

Cuatro diputados valencianos combatieron el propósito del Gobierno de aplicar la guillotina.

Entonces intervino el señor Rocha que dijo que era necesario aplicarla ya que la labor de determinados elementos tiende a hacer aparecer como estériles a las Cortes actuales con el fin de que sean disueltas y en este caso se correría el peligro de que el tercer Parlamento de la República se convirtiera en una Convención.

Expuso el laicismo del partido radical y recordó que cuando se posesionó de la cartera de Guerra hizo retirar de la alcaoba que había ocupado el señor Azaña un crucifijo que dicho señor tenía colocado en la cabecera de la cama.

A pesar de la resistencia de los diputados valencianistas todos votaron en favor de la aplicación de la guillotina por estimar que este procedimiento era necesario al Gobierno.

El Comité del partido radical acuerda expulsar a los diputados que no voten la guillotina

En el Hotel Ritz se celebró el banquete del Comité nacional del partido radical.

Una vez terminado, el señor Guerra del Río dijo a los periodistas que no se había hablado de cuestiones políticas ni de la actitud del señor Martínez Barrio.

Solamente se ocuparon de la solicitud de algunos diputados radicales pidiendo que se les dispensara dar el voto a favor de la proposición para aplicar la guillotina al proyecto de haberes del clero.

Se convino en que se tratara de

INGRESO EN TELEGRAFOS CON 4.000 PESETAS

OPOSICIONES inmediatas. Clases por Jefes de Telégrafos. Honorarios económicos. Gran Capitán, 22, segundo.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Encarnación, 4. Teléfono. 2577

una cuestión de disciplina y se tomó el acuerdo de expulsar de la minoría a quienes no la votaran.

Los diputados radicales Marco Miranda y Just renunciaron al acta por estar disconformes con sus compañeros

Al conocerse en el Congreso el acuerdo tomado por el Comité nacional del partido radical, celebraron una reunión los diputados radicales por Valencia y después de larga discusión acordaron votar en favor de la proposición de guillotina por estimarla como una medida útil para la labor legislativa, pero advirtiéndole que no darían sus votos por el proyecto de haberes del clero.

Parece que los diputados señores Marco Miranda y Just, disconformes con el acuerdo tomado por sus compañeros en lo que respecta a votar la guillotina, han escrito una carta al presidente del Congreso renunciando las actas.

La sesión de Cortes

Después de frecuentes escándalos se aplicó la "guillotina" al proyecto de haberes del clero, quedando aprobado definitivamente

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto.

Hay bastante animación en escaños y tribunas.

Preside el señor Alba. En el Banco azul los ministros de Estado, Justicia, Instrucción Pública e Industria.

EL PRESUPUESTO DEL MINISTERIO DE ESTADO

Se reanuda la discusión del presupuesto de Estado.

El señor Pita Romero hace el resumen del debate.

Expone que el presupuesto es modesto y elogia la actuación de don Fernando de los Ríos al frente de la cartera de Estado.

Manifiesta que continúan las negociaciones con Rusia y que si se terminan se consignará la cantidad necesaria para sostener allí nuestra Embajada.

Reconoce la necesidad de crear conculados en los países en que tengamos intereses espirituales.

Termina diciendo que recogerá las sugerencias que han hecho los diputados que han intervenido en la discusión respecto a la expansión cultural de España y a tratados de comercio.

Durante el discurso del ministro de Estado ha entrado en el salón el señor Martínez Barrio que ocupa un escaño que no es el suyo.

El señor Rocha abandona el Banco azul y conferencia con el señor Martínez Barrio.

EL AUMENTO DE TARIFAS FERROVIARIAS

Se pone a votación el voto particular del señor Prieto al proyecto de aumento de tarifas ferroviarias que quedó pendiente el día anterior por falta de número y es rechazado por 200 votos contra 63.

LA APLICACION DE LA GUILLOTINA AL PROYECTO DE HABERES DEL CLERO

El señor Pérez Rozas defiende una proposición incidental pidiendo que se considere suficientemente discutido el proyecto de haberes del clero.

Los socialistas increpan al orador y dicen que un diputado que no es republicano no tiene derecho a hablar.

El señor Pérez Rozas dice que hay que dar al país la sensación de que el Parlamento trabaja.

Los socialistas vuelven a increparlo y cruzan insultos con el orador.

El señor Pérez Rozas dirigiéndose al señor Álvarez Angulo le dice que debe el acta a los votos de la derecha que él mismo solicitó.

Se origina un fuerte escándalo. El señor Alba dice que el que no guarde silencio o falte al respeto de los demás tendrá que abandonar el salón y que si no acceden lo abandonará él.

El señor Pérez Rozas: Yo guardo el máximo respeto a la minoría socialista.

Un socialista: No lo queremos de quien representa lo que repudiamos.

El señor Gordón Ordáx dice que por medio de la guillotina se quiere aprobar un proyecto anticonstitucional.

La Iglesia —agrega— no necesita auxilios del Estado, pues solamente la Orden Tercera tiene más fincas que Romanones y que el bilbaíno Allen de juntos.

El presidente, ante la extensión que el señor Gordón Ordáx va dando a su discurso, le llama la atención rogándole que termine.

Los socialistas protestan y el señor Alba dialoga a grandes voces con el señor Gordón.

Interviene don Fernando de los Ríos en nombre de la minoría socialista. Protesta contra la aplicación del artículo 23 del Reglamento al proyecto de haberes del clero y pide algunas aclaraciones.

El señor Alba le contesta que dicho artículo dispone en su cuanto se considere un proyecto suficientemente discutido se votará definitivamente.

Una voz: Viva la República. Se reproduce el escándalo y entre los socialistas y los radicales se cruzan insultos.

El radical don Miguel Cámara y el socialista don Amador Fernández se

desafían y cuando van a llegar a las manos son separados.

El escándalo adquiere proporciones imponentes.

Los diputados de referencia intentan agredirse de nuevo y lo impiden varios compañeros.

Serenados un poco los ánimos prosigue su discurso el señor de los Ríos que recuerda la actitud del partido radical al discutir el artículo 26 de la Constitución.

En cambio ahora —agrega— van camino de la contricción.

El señor Guerra del Río: Yo redacté la mayoría de las enmiendas y abogué porque fueran reconocidos los derechos pasivos del clero aún respetando el artículo 26 de la Constitución.

El señor de los Ríos insiste en que el partido radical ha rectificado totalmente su conducta y protesta contra la aplicación de la guillotina al proyecto.

El señor Gil Robles y otros diputados derechistas: Pues vosotros la aplicasteis cuatro veces a diferentes proyectos.

El señor de los Ríos manifiesta que es impolitico lo que se está haciendo pues no se les deja defender las enmiendas.

Contra esta medida tenemos que protestar enérgicamente para que nuestra actitud repercuta en toda España.

Queréis aplicar la guillotina a tres proyectos.

El señor Alba: El jefe del Gobierno no me ha dicho nada de eso.

El señor de los Ríos: Pues yo quisiera oírlo de labios del Gobierno.

Si apelais a estos procedimientos los socialistas abandonaremos la Cámara. El Gobierno debe meditar.

El señor Santaló protesta también contra la aplicación de la guillotina y dice que el partido radical es desleal con la opinión.

Se promueve otro escándalo que dura largo rato.

El señor Bolívar: Esto es una charca indecente. Ante esto yo no volveré a defender los fueros del Parlamento. Los obreros y campesinos deben saber el camino a seguir.

Alude a los atentados cometidos en diferentes poblaciones, culpando de ellos a las derechas.

El mismo Guerra del Río —añade— dijo aquí que durante determinado tiempo se podría pagar los haberes del clero, pero que luego eran los católicos los que se encargarían de esa atención. Ahora decis lo contrario. Por eso digo que esto es una charca indecente y que debe barrerla el país. (Aplausos de los socialistas).

Se aprueba la proposición incidental por 294 votos contra 66.

APROBACION DEFINITIVA DEL PROYECTO

Se pone a discusión el único artículo de que consta el dictamen.

Las minorías de izquierda renuncian a consumir turnos y se aprueba el dictamen por 170 votos contra 61.

El presidente anuncia que se va a proceder a la votación definitiva del proyecto.

El señor Prieto protesta contra el hecho de que se vaya a votar definitivamente en la misma sesión.

El señor Alba invoca el precedente de que en las Cortes Constituyentes se siguió ese procedimiento catorce veces.

El señor Prieto dice que siempre se votaron definitivamente dos días después de aprobados.

El señor Alba manifiesta que la medida que ahora va a ponerse en práctica es la misma que se utilizó para el proyecto de Congregaciones.

Don Indalecio Prieto: Las derechas cumplen con su deber, pero nosotros protestamos contra la vil traición de los radicales.

Se reproduce el altercado entre socialistas y radicales que se llaman asesinos y ladrones.

El escándalo es ensordecedor. El señor Prieto. (Dirigiéndose a las derechas): A vosotros os tenemos que felicitar pero no podemos solidarizarnos con los traidores.

El escándalo arrecia y el presidente tarda largo rato en imponer orden. Queda aprobado definitivamente el proyecto por 281 votos contra 6.

Los socialistas y la izquierda republicana se ausentaron del salón.

El señor Lerroux da lectura al proyecto relativo a la concesión de premios y condecoraciones a los defensores de la República y el presidente levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

LERROUX DICE QUE MIENTRAS LOS COMEDIANTES TRABAJAN PARA LA GALERIA, ELLOS SE SACRIFICAN POR LA PATRIA Y POR LA REPUBLICA

Terminada la sesión del Congreso el señor Lerroux estuvo cambiando impresiones con los ministros.

Los periodistas hablaron luego con el jefe del Gobierno.

El señor Lerroux mostrábase muy satisfecho por haber obtenido el "quorum" y dijo que esto era una señal evidente de fortaleza.

Un informador le dijo que se habían hecho muchos comentarios acerca del cambio de escaño del señor Martínez Barrio.

—Cada uno —contestó don Alejandro— es hijo de sus actos.

—¿Concurrirá usted mañana a la reunión de la minoría radical?— No. Esa reunión será continuación de la de hoy. Los que han comenzado el trabajo son los que deben terminarlo. ¿Y qué se comenta, qué se dice?—

—Que ha sido una tarde muy dura.

—Si, había que librar la batalla y la hemos librado. Después de la lucha cada Ejército se retira a sus posiciones y hasta otra. En la sesión de hoy se han dicho mientes como puños y puños como mientes. Todos des de sus puntos de vista han cumplido con su deber. Los comediantes han trabajado para la galería y los demás nos hemos sacrificado por la patria y por la República.

La minoría conservadora

La minoría conservadora no votó la aplicación de la guillotina.

El señor Maura dijo que como la cuestión quedaba reducida a un pleito entre el Gobierno y las oposiciones ellos se habían lavado las manos. Luego votaron el proyecto.

MARTINEZ BARRIO NO TOMO PARTE EN LAS VOTACIONES

Entre los diputados fue muy comentado el hecho de que el señor Martínez Barrio no ocupara el escaño que habitualmente ocupaba.

Se sentó en otro debajo del de don Miguel Maura y a su alrededor se congregaron los diputados que le son incondicionales.

Al comenzar la discusión de la proposición incidental para la aplicación de la guillotina el señor Martínez Barrio abandonó el salón y se dirigió al bar donde estuvo merendando en unión de don Eloy Vaquero y de los señores González Sicilia y La Bandera.

Después el expresidente del Congreso marchó a su domicilio.

Un teniente de la Guardia civil y un motorista heridos

En la Ronda de Atocha, una moto que iba ocupada por el teniente de la Guardia civil señor Cana chocó con un camión.

El señor Cana y el motorista salieron despedidos.

El primero resultó con gravísimas lesiones y el segundo con heridas de pronóstico grave.

Provincias MALAGA

LOS PISTOLEROS HIRIERON GRAVÍSIMAMENTE A UN AGENTE DE VIGILANCIA Y DISPARARON TAMBIEN CONTRA UN TENIENTE DE ASALTO

Málaga. Ayer por la mañana, cuando regresaba a su domicilio, en una moto, después de haber prestado servicio, el agente de Vigilancia don Francisco Cano Moreno, al pasar por la calle de San Jacinto, en el barrio del Perchel, unos desconocidos le hicieron tres disparos y se dieron a la fuga.

El señor Cano Moreno fue conducido a la Casa de Socorro donde se le apreció una herida gravísima en la espalda, habiéndole quedado la bala alojada en el pecho.

También en las proximidades del Guadalmedina fue agredido a tiros el teniente de Asalto don Enrique Girbal que iba acompañado de dos guardias.

Los disparos no hicieron blanco. Los guardias persiguieron a los agresores a tiros, pero lograron desaparecer.

Poco después la Guardia civil detuvo a cinco individuos sospechosos.

VALENCIA

Se agrava la situación

Valencia. Ayer y con motivo de la huelga que sostienen los obreros de la Unión Naval de Levante se intentó dar mayor extensión al paro.

Los obreros del puerto abandonaron las faenas, pero las reanudaron por la tarde.

Han sido derribados cuatro postes metálicos de la línea eléctrica de la Empresa Yute, cayendo al suelo más de un kilómetro de cable, quedando varios pueblos a oscuras.

También han sido derribados cuatro postes de la Hidroeléctrica.

Ayer a las siete explotó una bomba en la calle de Jacinto Benavente, destruyendo la cañería conductora de agua potable.

Poco después se oyó otra explosión que fue producida por una bomba colocada en un transformador eléctrico, quedando a oscura varios sectores de la capital.

Los tranvías estuvieron más de una hora sin poder funcionar.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL DOMINGO 8 DE ABRIL SE CELEBRARA, A LAS CUATRO DE LA TARDE, LA NOVILLADA SUSPENDIDA E DOMINGO ANTERIOR A CAUSA DEL MAL TIEMPA Y EN LA QUE SE PICARAN, BANDERILLERAN Y ESTOQUEARAN

SEIS BRAVOS NOVILLOS TOROS

de la famosa ganadería cordobesa de DON INDALECIO GARCIA MATEOS (ANTES RINCON) para los futuros matadores de toros

LUIS DIAZ "MADRILEÑITO" JAIME PERICAS Y LUCA DE TENA

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

PRECIOS MUY BARATOS. Sombra, 5 ptas. - Sol, 3

Hay entradas especiales para niños que no pasen de ocho años y militares sin graduación ni empleo a 3 PESETAS SOMBRA y 2 PESETAS SOL

¡A LOS TOROS! TODOS A LOS TOROS A VER ESTA GRAN CORRIDA

GRANADA GRAN TEATRO

Son detenidos varios de los individuos que se fugaron de la cárcel

Granada. La fuerza de Vigilancia ha detenido en unas cuevas del sitio denominado "Jesús del Valle" a tres de los individuos que noches pasadas se fugaron de la cárcel.

Uno de ellos intentó darse a la fuga, pero los agentes dispararon contra él sin hacer blanco y se detuvo.

El día anterior se había presentado otro de los fugitivos y parece que no tardarán en caer en poder de la policía los restantes.

SORIA

Mata de catorce puñaladas a su novia

Soria. En el pueblo de Deza Juan Martínez López mató a puñaladas a su novia Cristeta Martínez, de 21 años. Al cadáver de la muchacha se le apreciaron catorce heridas, casi todas ellas mortales de necesidad.

El agresor se presentó a las autoridades y dijo que había matado a su novia porque se negaba a abandonar a su padre para contraer matrimonio con él.

El vecindario intentó linchar a Juan, cosa que evitó la Guardia civil.

SORDO-MUDOS

aprenderán hablar y escribir. Anormales. Ofrécese profesor particular especializado. Armas, 17.

DE GUADALCAZAR

Semana Santa

Sin el menor incidente y con el mayor entusiasmo se han celebrado en este pueblo las fiestas de Semana Santa.

A la hora de costumbre un numeroso público esperaba en la puerta del templo parroquial la salida de la procesión, y una vez organizadas las filas dió comienzo aquélla, que recorrió su itinerario en medio del mayor recogimiento y compostura.

A pesar de notarse la más absoluta tranquilidad, el celoso comandante del puesto de la Guardia civil don José Luna Gómez y los guardias a su mando custodiaban la carrera por si el orden se alteraba, pero no fue necesaria su intervención en momento alguno.

La concurrencia no se diferenciaba de años anteriores, y entre los diferentes grupos que presenciaban el desfile había gran animación, cantándose multitud de saetas.

Una vez terminada la ceremonia, el prestigioso párroco don Antonio Jurado Moreno, en breves y emocionantes frases, dijo que no esperaba menos de los hijos de Guadalcazar, a los que desde su estancia en esta villa, los amaba por sus nobles sentimientos y fidelidad a la Iglesia católica.

Todos los fieles prorrumpieron en vivas al Señor y a la Santísima Virgen.

El Corresponsal

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Doña Concepción Gavilán Merina

Viuda que fue de don Pedro Cárdenas

Que falleció el 6 de Abril de 1931, habiendo recibido los Santos Sacramentos

III ANIVERSARIO DE LA SENORA

Las misas que se celebren mañana, desde las siete en adelante, en los Conventos de San Agustín y Santa María de Gracia, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, hermanas y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SIEMPRE los precios más reducidos y la mejor calidad.

Lavabos toza y soporte a 40'00 Pts

Inodoros completos desde 33'50 ..

Rizalejos dibujo, metro. 8'50 ..

MEDINA AZAHARA

CANALEJAS, 9

Tres Guardias civiles heridos a consecuencia de un accidente motorista

Ayer, en la sección de las siete de la tarde, debutó en el Gran Teatro una Compañía formada exclusivamente para representar el poema dramático de don José María Pemán "El Divino Impaciente", ya conocido de los cordobeses.

La obra fue interpretada con gran acierto.

El primer actor Rafael Victorero a cuyo cargo corría el papel de Francisco Javier declaró con mucha emoción, poniendo al servicio del personaje que representaba todo su temperamento artístico. En diferentes escenas consiguió conmovir al auditorio y obtuvo frecuentes ovaciones.

Maria Luisa Moneró muy bien en sus breves intervenciones. Fernando Fresno, Fernando Ariño y los demás artistas hicieron una labor digna de encomio.

A la terminación de cada acto el público aplaudió con gran entusiasmo, haciendo descender la cortina repetidas veces.

Noche próxima a las diez, cuando regresaban de Villa del Río, en una moto, los guardias civiles Francisco Hoyo Criado, de 46 años y Lorenzo Roja Gallardo, al llegar al kilómetro 9 de la carretera, el motorista Mariano River, perteneciente también al benemérito Instituto, hizo un rápido viraje para no atropellar a una caballería y la máquina dió una fuerte sacudida.

El motorista salió despedido y los otros dos guardias, aunque quedaron en la moto, resultaron lesionados.

En coches particulares fueron trasladados a esta capital.

Mariano Rivas ingresó en el Hospital Militar donde se le apreció la fractura de varias costillas y una fuerte contusión en el pecho. Pronóstico grave.

Francisco Hoyo y Lorenzo Rojas fueron asistidos en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

El primero sufrió varias heridas contusas, con hematoma, en la región frontal y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo y el segundo una herida contusa en la región maxilar izquierda y contusiones en ambas rodillas.

Planchas de goma

Mangueras

Empaquetaduras

Planchas Klingerit

Amiantos

JUAN MIRÓ
Avenida de Canalejas, 20
CORDOBA

PISO MODERNO, se arrienda, amplio, higiénico, igual que vivir en el campo, orientado salida del sol. Paseo de la Victoria, 8. Teléfono 1313 (entre Pabellones y lo que fue Huerta Camila).

CASA EN VENTA
En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado inmejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

EN CERRO MURIANO se arrienda una casa: Dan razón, Joyería de Tienda, plaza de la República.

SE COMPRA pan duro. Gutiérrez de los Ríos, número 12.

ALMONEDA. Se vende armario de luna, cómoda, gramola, máquina de coser, fonógrafo marca Decca, cuadros de lienzo, espejos, bastonera, zafra de aceite, ventanas de hierro, puertas de derribo y otros muchos objetos. Para tratar: Valderrama, 7, de 1 a 5.

REALIZAMOS todas las existencias que hay de imágenes, a precios baratísimos. FERRETERIA "EL CANDADO"

SE VENDE tres mesas con tablero de mármol, propias para establecimientos comerciales. Para verlas: Concepción, número 26.

H. INGLÉS, calle Concepción, número 27, Córdoba, sirve cubiertos por tres pesetas, compuestos de entremeses, tres platos, pan, postre y media botella de vino. Todo por 3 pesetas.

POR URGENTE TRASLADO DE RESIDENCIA

Realizo todos los muebles de una casa, que aunque valiosos y artísticos, doy casi regalados. Imágenes, 19, bajo. Letra C.

JOVEN 15 años, con alguna práctica y buena letra, desea colocación en ultramarinos o paquetería, sin otro sueldo que el que crea el patrón. Informes: Casa muebles señor Redondo, Claudio Marcelo.

SE ALQUILA varios locales para industrias, almacenes, etc., bien pavimentados, con servicio de agua, alcantarillado, teléfono, luz. Mucha superficie descubierta y muy bien situados. Razón: Ambrosio Serrano, Agustín Moreno, 126. Córdoba.

SE ARRIENDA piso principal, con cuarto de baño, seis habitaciones grandes, con instalaciones de agua, luz y gas. En la misma casa se vende armario pequeño, equipo completo militar de montura y varias cosas. Horas de verlos, de 12 a 5. Osario, 43.

SE ARRIENDA una casa con dos portales, propia para establecimiento, en la plaza del Socorro, número 4. Para tratar, en la calle Don Rodrigo, número 92, duplicado.

SE VENDE, llave en mano, una casa en la calle del Pojo, con muchas habitaciones, patios y agua de pie. Para más detalles, calle San Francisco, número 50. De 10 a 12 de la mañana.

SORDOS

Esta molesta dolencia que le impide alternar en sociedad, con la intensidad debida, que le priva del placer de escuchar el concierto, el canto de un artista, el sermón del orador sagrado, el discurso del líder, la voz de la persona amada, puede combatirse fácilmente hoy, gracias a los excelentes aparatos.

AUDISON

Adquiera usted uno y oirá perfectamente. Recomendamos nuestro tamaño invisible y graduable. Nuestro lema es: NO COMPRE SI NO OYE. Ensayos y demostraciones gratis en: CORDOBA, SABADO 7 ABRIL, GRAN HOTEL SIMON INSTITUCION MEDICAL DE ORTOPEdia "O. R. I. M." RAMBLA DE CAPUCHINOS, 11 - BARCELONA

Para comer bien y por poco dinero en el GRAN BAR. Raciones, 150 pesetas. Cubierto, 275. Plaza de la República. CORDOBA

CLASES PARTICULARES en propia casa o a domicilio de matemáticas, preparación de ingreso u otras materias. Razón: Gutiérrez de los Ríos, 58.

SE OFRECE ama de cría, con 30 años de edad, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Encarnación Rodríguez Sojo. Calle Prim, número 1. Cerro Muriano.

SE TRASPASA el establecimiento de bebidas y freiduría situado en la calle San Fernando, número 189, por no poderlo atender su dueño. Razón, en el mismo.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso con siete habitaciones, cuarto de baño completo y termo-sifón. Para tratar y verlo: Jesús María, 1, primero derecha.

HUEVOS

de campaña, absolutamente frescos, se venden a 210 y 240 pesetas docena, según tamaño, en la calle Conde Robledo, número 1.—Maquinaria Agrícola.

SE VENDE puntas de palos, tela metálica y alambre para cercar; tabloncillos y piernitas para andamios y escaleras. Razón, en calle Alta de Santa Ana, 1.

Bombas para riegos

Instalaciones completas. Estudios y presupuestos gratis. Referencias numerosísimas.

El Material Industrial (C.A.)

Apartado 180. SEVILLA.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas en Sevilla por Peñas con sus ricos aceites puros. Precios al público: Tortas, docena, 1'80.—Polvorones, docena, 1'80.—Tortas de chocolate, docena, 1'80.—Mantecados avellana, kilo, 6 pesetas.—Medio kilo, 3.—Depósito en Córdoba, Romero de Torres, número 23.

SE VENDE dos escaparates con seis linternas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montaña.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

ALMONEDA URGENTE. Se vende aparador, mesa de comedor con tarima, mesa de centro, otra de figura, ambas con tableros de mármol, butacas, sofá y sillas de rejilla, sillas de madera, cama de hierro, colchones de lana, damita de noche, dos baúles y otras cosas. Fermín Galán, número 39, piso alto, de 11 de la mañana a 6 de la tarde.

¿TIENE TIEMPO? ¿Está descolocado? Proporcionamos trabajo todas partes. Escribanos. Apartado 6.037. MADRID.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-8-8

Maruja ya te lo he dicho no quiero decirlo tanto para el dolor de cabeza debes tomar Sello Santo.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

EL TRIUNFO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

SEÑORA

Preciosas vajillas de porcelana fina y magníficos juegos de cristalería fina, con muchos meses de crédito. PASEO DE LA RIBERA (Garage Expres)

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Vicente Ferrer, confesor. Mañana: San Celestino, papa y mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Nicolás, costeado por los condes de Casillas de Velasco, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la iglesia de Capuchinas.

En San Nicolás

Hoy, a las seis y media de la tarde, sexto acto de la solemne novena en honor de San Francisco de Paula. Predica el canónigo de Albaracín don Javier García Blasco.

Ayer, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, se empezaron a celebrar las misas gregorianas en sufragio por el alma de don Mariano Casana del Valle, (q. e. p. d.)

NUOVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, 5 (antes Morillos); Teléfono 2592

Plato del día: Albondiigas de ternera.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Tel. 1326 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirve té y toda clase de bebidas.

SE ARRIENDA casa propia para establecimiento con mostrador y estanterías, instalaciones de agua y luz, así como vivienda, precio 50 pesetas. Enmedio, número 8 (Alcazar Viejo). Razón: Blasco Ibáñez, 7.

SE ARRIENDA un local para establecimiento, con vivienda, en la calle Mayor de San Lorenzo, 190.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico de observaciones meteorológicas, siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre	21.60
Id. mín. a la sombra id. id.	19.00
Id. mín. id. id. id.	9.00
Id. media id. id. id.	14.30
Oscilación	10.60
Agua de lluvia en milímetros	5.40
Agua evaporada en milímetros	2.50

Observaciones a las siete de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0'	747.90
Temperatura a la sombra	10.20
Id. de termómetro humedecido	9.30
Tensión del vapor	8.80
Humedad relativa	95.00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	111.00

PARA PORTERIA con vivienda, se precisa matrimonio sin hijos. Presente referencias en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales, calle Gondomar, 5, primero. A. De 7 a 8 de la noche.

SE ARRIENDA desde el día 8 del actual la planta baja de la casa número 45 de la calle Alfaro, propia para industria. Darán razón, en el número 51 de la misma calle.

SOLAR EN LA SIERRA, a espaldas de "Villa Azul", con 500 metros cuadrados, vendiendo a tres pesetas metro. Razón, en finca "Las Delicias", carretera de las Ermitas, teléfono 3-0-8.

LA MADERERA ANDALUZA

VILCHES Y GODES
Teléfono 1-2-0-6. Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS!

SE VENDE hermoso piano con pianola de la mejor marca alemana. Precio reducido, buena ocasión. Informarán: Rey Heredia, 13.

SE ADMITE caballero en familia, habitación amplia, ventana a la calle. Precio módico. Céspedes, 14 duplicado.

CERAMICA LA MADRILEÑA, S. A.

Oficinas: JESUS MARIA, NUM. 8

NOTA DE PRECIOS

DETALLE	PRECIO en fábrica	Precio en obra o s/v	PESO por pieza
	Ptas.	Ptas.	Kgs.
MATERIAL HUECO			
Rasilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 c/m	58	62	1'000
Idem de 25 x 14 x 3 y 1/2 c/m	68	74	1'500
Idem de 25 x 14 x 4 y 1/2 c/m	72	80	2'000
Idem para techumbre, de 36 x 12 x 2 y 1/2	82	90	1'400
Ladrillo hueco (taço), de 28 x 14 x 7	100	110	2'800
Idem " " de 25 x 12 x 10	120	130	3'000
LADRILLO MACIZO			
de 28 x 14 x 4 c/m	75	83	2'500
MATERIAL DE POLVO PRENSADO			
Ladrillo prensado para fachada de 25 x 12 y 1/2 x 4 c/m	140	147	2'250
Idem para solería, tipo sevillano, de 28 x 14 x 2 c/m	98	105	1'200
Idem de gotera, de 28 x 14 x 2 c/m	118	125	1'100
Loseta de 20 x 20 x 2 c/m	100	107	1'200
Molduras de diversos dibujos	190	200	
Teja plana de pasta (13 cubren un metro cuadrado)	190	200	2'500
Teja árabe (canales y canalillos), 24 en idem	80	90	1'600

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión. Teléfonos: OFICINAS: 2403 FABRICA: 2934 Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Carabaña

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.

Folleton del DIARIO DE CORDOBA

AMORES TRÁGICOS

POR CAROLINA INVERNIZIO

Tomo I

N.º 12

bre las cuales recaería mi deshonra. No; tenemos que buscar otro medio para que nadie descubra el lazo que nos une y salvar a nuestro hijo; tenemos mucho tiempo por delante para disponerlo todo. En cuanto te he visto, no he podido resistir el primer impulso; te he mostrado los tormentos de mi corazón; pero ahora reflexióno y pienso que lo mejor es mostrarse prudentes. Tú buscarás, mientras, una habitación no lejos de aquí en una casita aislada, por los alrededores de San Pablo, donde podamos vernos con frecuencia y pasar unas horas juntos. Pero ahora callemos; tía podría volver; hablemos de otra cosa.

Y casi en alta voz le preguntó por sus estudios y le habló de mil cosas indiferentes, mientras ambos cambiaban miradas llenas de amor, ávidos de gozar de aquellos momentos de libertad.

Levantóse un portier y la arrogante figura de Andrés apareció en el umbral de la puerta. Vió a su mujer con-

versando tranquilamente con el joven, que estaba a distancia de ella, en apostura respetuosa. Fulberto levantóse algo confuso, como lo habría hecho un colegial.

Las sospechas de Andrés se desvanecieron. ¿Tendría razón la tía?

La señorita Petralia, que entró en el salón seguidamente, se apresuró a hacer la presentaciones.

Andrés acogió bondadosamente al joven, y le miró complacido, en vista del rubor que coloreaba todo su semblante. Porque Fulberto, ante aquel hombre a quien odiaba, se avergonzó de sí mismo en aquel momento.

Andrés, al verle cohibido, le juzgaba tímido, y pensaba:

—No; Estefanía no puede amar a este chico tan vergonzoso. Fulberto puede inspirar amor a una colegiala como Pedrita, no a una mujer como Estefanía.

Y recobró su calma y su presencia de ánimo habituales.

Se sentó; hizo al joven muchas preguntas sobre sus estudios y sus ideas

políticas, le habló como un padre habría hablado a un hijo y acabó diciéndole con afable sonrisa, mientras se levantaba:

—Señor Fulberto, desde ahora le considero a usted como de la familia, y no permito que vaya a hospedarse en una fonda. Vivirá usted aquí con nosotros mientras le preparan su habitación de soltero, que podrá tener cerca de nosotros. Detrás de nuestra casa, hay una calle nueva, solitaria, donde ahora empiezan a edificar, y hay pisitos que le convendrían, con libre entrada y hermoso jardín. Estamos, pues, de acuerdo. Querida tía, dé usted las órdenes oportunas para que retiren el equipaje de este joven. Tú, Estefanía, cuida de que no falte nada en la habitación de los forasteros. Hasta la vista, joven. Ya nos veremos a la hora de comer. Siento no poder estar más tiempo en su compañía; tengo que salir.

Tendió la mano a Fulberto, saludó a su esposa y a su tía con una sonrisa y salió con su aire gallardo, completamente tranquilo respecto a Estefanía y pensando:

—Ese joven tal vez pueda servirme en un momento dado; no hay que despreciar nada ni a nadie.

IX

Era domingo, y mucha gente que volvía de misa se detenía, piadosa, ante un banco del corso Victor Manuel, donde se hallaba tendido un muchacho, herido, descalzo, con los pies ensangrentados, hinchados, pálido el rostro y extraviada la mirada.

Alguien trató de interrogarle; pero el muchacho no debió de oír o de comprender, puesto que no contestó.

¿Quién era aquel desdichado? ¿Y no había ningún guardia que cuidara de transportar al hospital a aquel muchacho que, sin duda, estaba enfermo?

A la sazón pasaba un coche con un caballero, quien al ver aquella multitud, hizo parar el carruaje y se apóyó para enterarse de lo que ocurría.

—¡Andrés Santerno...! ¡Andrés Santerno...!

Andrés saludó sonriendo, mientras se acercaba al banco lanzando casi al punto una exclamación de dolor.

—¡Oh, pobre muchacho!—dijo qui tándose un guante para ponerle una mano en la frente—. Tiene calentura; ha menester de inmediato auxilio. ¿No hay por aquí quien le conozca?

—No—contestaron algunas voces.

—Ea, pronto; ayúdeme alguien a levantarlo y a meterlo en mi coche; le llevaré al hospital... me ocuparé de él... y si nadie lo solicita, cuando esté curado lo llevaré a mi casa...

Sus palabras fueron acogidas con un murmullo de admiración, y cuando el muchacho se encontró en el coche y en brazos de Andrés, la multitud tributó a éste una ovación de simpatía.

Durante el trayecto hacia el hospital, Andrés trató de interrogar al muchacho; pero el pobrecito seguía livido con los ojos abiertos, sin contestar una palabra.

En un momento dado, parecióle a Andrés que tenía en brazos el cadáver de la pobre Leonor.

Sintió una impresión extraña y afroz; pero fue cosa de un segundo.

En el hospital había a la sazón el director, uno de los primeros médicos y dos practicantes.

El director, que conocía a Santerno, le salió atentísimo al encuentro, y cuando supo de qué se trataba, hizo

llevar enseguida al muchacho a la clínica para poderle examinar.

Desnudaron al desdichado niño y de uno de los bolsillos de la americana cayó un papel doblado y amarillento. En este papel, que entregaron a Andrés, éste leyó en voz alta la siguiente frase:

“Quienquiera que usted sea que se tropiece con el pobre Paulino, tenga piedad de él, infeliz criatura, que no tiene en el mundo quien le ayude y le consuele.”

Seguía una firma que nadie pudo descifrar.

—¡Pobre muchacho!—exclamó Andrés con conmovido acento—. ¿Es posible que existan padres y madres capaces de abandonar de esta manera a una criatura?

El muchacho parecía robusto, bien conformado y aparentaba tener unos diez o doce años.

Tras un atento examen, los médicos declararon que el niño era sanísimo y que aquel estado de inconsciencia, aquella fiebre que le devoraba, la hinchazón y las heridas de los pies, era todo debido a una marcha prolongadísima, cansada, a un prolongado ayuno; pero que con pocos días de cura, buena nutrición y reposo, se respondería por completo.

—Más vale así—exclamó Andrés—se lo confío a usted hasta que esté restablecido, y enviaré a mi mujer a visitarle, a procurarle todo cuanto necesite. Cuando esté curado, me ocuparé de él y pensaré en su porvenir.

Los cumplidos que le hicieron fueron un halago para su vanidad; antes de marcharse inclinóse a besar al niño en la frente; pero el niño no se movió.

Paulino fue atendido debidamente y colocado en una buena cama. Una hermana de dulcísimo rostro dióle a

beber unas cucharadas de un cordial que le adormecía.

Durmio durante muchas horas; cuando despertó era de noche... y de pronto no parecía comprender dónde se hallaba.

Incorporóse un tanto, y a la luz de la nocturna lámpara distinguió una hilera de blancas camas donde dormían o gemían otros niños. Una hermana inclinábase sobre uno de éstos y llegó al oído de Paulino un ligero y dulce bisbiseo; palabras cariñosas para aquietar al enfermito.

Las lágrimas acudieron a los ojos de Paulino; recordaba a otra mujer que algunos años antes se inclinara encima de él: su madre...

¿Dónde estaba su madre?

El pobre muchacho cerró los ojos suspirando, y muchos pensamientos invadieron su cerebro.

¡Ah! ¡Si él hubiese sabido que no era un gofiflo cualquiera, sino Enzo Fano, el hijo de Leonor! Claro está: le habrían detenido y conducido de nuevo al colegio... de Rávena.

No... no... él no quería...

Enzo era muchacho precoz; a los diez años poseía el juicio de un hombre.

En el mundo no tenía sino una adoración: su madre. Sólo una cosa le daba miedo: que le encerraran, que le metieran en la cárcel.

Hasta los siete años vivió al lado de su madre en la pequeña choza, entre las montañas, y llevaba a apacentar las dos cabritas que les daban el sustento. Ya entonces daba muestra de poseer una inteligencia extraordinaria; pero no admitía el yugo de nadie y mostrábase con frecuencia poco dócil a los consejos de su madre, a quien, empero, adoraba.

Enzo era la admiración de todos los picaruelos de los alrededores, por-